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ДОКЛАД ЗА АСАМБЛЕЯ “ЗАХАРНА ФАБРИКА” 26.04.25

   .Как да се противопоставим ефективно и устойчиво на държавния произвол и 
разрушението, опаковано като управленска решимост в „Захарна фабрика“? Истината 
е, че дни наред всяко усилие, всеки акт на емпатия – индивидуален или общностен 
имат смисъл и бързо придобиват етическо измерение. Опитът дотук от провежданата 
на живо и онлайн публична Асамблея “Захарна фабрика” и от прилагането на 
комуникационния модел за приобщаване на уязвимите групи носи позитиви, но и 
поставя много въпроси. Констатацията ни от проведената на 26 април онлайн среща 
с фокус върху дългосрочните решения е че всички неинтегрирани усилия осигуряват 
бавен и неустойчив напредък. Още повече, че винаги има интепретатори, които зад 
престъплението с бюрократично лице и ледено сърце, нарушило  хуманитарни и 
правни норми в „Захарна фабрика“, ще привиждат уместно ориентирани политики. 
Това може да се очаква и при повторение на модела на „престъпление с бюрократично 
лице и ледено сърце“, което е важно да предотвратим.
    .Тъй като хората се нуждаят от много повече от това, което една отделна 
организация може да осигури, не трябва да сме сами. Необходима е обществена 
интеграция от съмишленици както от неформалните организации , така и от 
официалните НПО и от творческия сектор, за да разширим обхвата на въздействие 
и заедно да участваме в промяна, която дава възможност да чуваме гласа на хората 
от ромските общности и превръща в реалност перспективата те да бъдат чути и 
включени в процесите на вземане на решения от обща важност наравно с останалите. 
За нас е безусловно ясно, че за да се противопоставим на политическите представители 
успешно, е нужно да се обединим с общи позиции, декларации, становища, но и 
със съвместни публични акции. А от друга страна са необходими дългосрочни и 
целенасочени усилия за подобряване на взаимната комуникация, изграждане на 
още солидарни клубове / социални центрове за взаимопомощ в самоовластяването 
с активното участие на ромските общности, провеждане на интервюта, кампании за 
повишаване на осведомеността и здравословните връзки с широката общественост, 
събиране и огласяване на автентични истории през фокуса на ефективната 
съпричастност, фасилитирано прокарване на мостове и превръщане на социално 
включващите асамблеи за съгласуване на съвместните действия в рутина. За начало 
смятаме че  е необходима комуникация със съмишлениците ни от различните кръгове, 
за  проверка на капацитета, готовността за участие в координационна група Асамблея 
“Захарна фабрика“, подготовка на обща декларация, план за съвместни  акции и т.н.
    .Важен акцент от последната асамблея е съгласието ни за важността на изхождането 
от пълноценен анализ на ситуацията. Някои от нас дават за пример предложения от 
“Екипът на София” и силно подкрепят съответната стратегия за активна комуникация 
и гражданско участие при професионализирано формиране на политики. Други 
смятаме за належащо да се приоритизира социално-политическата еманципация 
и стремежът към независимост от политическото статукво. Готови сме обаче да  
участваме в създаването на обща декларация пред работната група, сформирана в 
общината по казуса „Захарна фабрика“. 



   .Друг акцент е затвърдената воля за сътрудничество с приятелите ни от Дarkwaвe 
Raдomir, чиято новоучредена фондация за дейности, ориентирани към човешки 
права чрез музикални и литературни събития разкрива допълнителни хоризонти за 
взаимодействие и по каузата на Асамблея “Захарна фабрика”. Чрез тях обмисляме да 
сондираме перспективата за партньорство и с Телевизия “Романи”. 
   .Не на последно място ни е важно да проверим също възможностите да преодолеем 
липсата на ток и интернет за хората от палатковия лагер в “Захарна фабрика”, за да 
може да ги включваме и в онлайн асамблеи, при интерес от тяхна страна. Не смогнахме 
да обсъдим конкретните идеи, като за соларно зарядно за комунален телефон с 
интернет, за която има някаква перспектива, благодарение на дарителите за каузата на 
Асамблея “Захарна фабрика”. Ще намерим начин да наваксаме чрез координационните 
чатове.
   .Напомняме, че даренията за децата от Захарна фабрика, с които посрещаме 
списъка им с нужди е важно да посочите изрично основание, за да ги отделим по 
предназначение. Ето го и СПИСЪКЪТ С НУЖДИТЕ НА ВТОРАТА ЧАСТ ОТ ДЕЦАТА 
(в първия коментар) 👇, чиито родители бяха на линия при последното ни посещение 
в палатковия лагер. Очаква се да доставим дрешките, обувкитее, памперсите и 
лекарствата по него в събота, 3 май.
//////////
ПП Вижте и последния репортаж на БНТ за казуса в Захарна фабрика и ситуационния 
анализ на Екипът на София, които споделяме във втория коментар. 👇👇 Има защо!
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